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I. ASSESSMENT CONCLUSION
 

Criteria Score

Relevance 19.0

Quality of project design 19.0

Quality of follow-up actions 21.0

Total: 59.0
 
 
Comments for the applicant

Το προτεινόμενο σχέδιο δεν φαίνεται να παρουσιάζει ισχυρή δέσμευση και συνάφεια ως προς τους στόχους 
και τις προτεραιότητες της Δράσης της εκπαίδευσης ενηλίκων. Μεγαλύτερη έμφαση θα έπρεπε να είχε δοθεί 
σε ορισμένους κρίσιμους παράγοντες, όπως αυτοί περιγράφονται και επιμερίζονται στα ανωτέρω κριτήρια, 
ώστε να υπήρχε μια πιο σαφής προοπτική επιτυχούς υλοποίησης.
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II. ASSESSMENT
 

Relevance Score

Η παρούσα πρόταση εκ μέρους της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας «Κέντρο 
Επιχείρησης και Καινοτομίας Σερρών», με τίτλο σχεδίου «ICT first aid by Administrative 
Personnel» δεν φαίνεται να παρουσιάζει ισχυρή δέσμευση και συνάφεια ως προς τους 
στόχους και τις προτεραιότητες της Δράσης της εκπαίδευσης ενηλίκων. Επιπρόσθετα, το 
ποσοστό συμμετοχής ατόμων με λιγότερες ευκαιρίες που αποτελεί βασική παράμετρο και 
προτεραιότητα της εκπαίδευσης ενηλίκων είναι σχετικά χαμηλό συγκριτικά με το σύνολο των 
μετακινούμενων, δίνοντας την εντύπωση ότι δεν έχει αποδοθεί η δέουσα βαρύτητα σε ό,τι 
αφορά στο βαθμό συμπερίληψης. 
Παράλληλα, παρέχεται μία σχετικά ικανοποιητική εικόνα αναφορικά με το προφίλ του 
οργανισμού όσον αφορά το σκοπό λειτουργίας του, τις δράσεις και τις ανάγκες του, ενώ 
ταυτόχρονα παρατίθενται ορισμένα ενδεικτικά στοιχεία που είναι σε θέση να 
σχηματοποιήσουν το όραμα καθώς και την προοπτική της μελλοντικής ανάπτυξής του. 
Ωστόσο, η σχετική περιγραφή παρουσιάζει έντονα στοιχεία ασάφειας, ενώ αντιθέτως θα 
αναμένονταν  να υπήρχε μεγαλύτερη σύνδεση τόσο με τις προτεραιότητες της Δράσης όσο 
και με τις ανάγκες της ομάδας στόχου. 
Σύμφωνα με τα δηλωθέντα στη πρόταση, πρόκειται για νεοεισερχόμενο οργανισμό στο 
πρόγραμμα Erasmus+. Ο φορέας αναφέρει ότι έχει εμπειρία σε παλαιότερα προγράμματα, 
όπως στο πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση στο πλαίσιο υλοποίησης προγραμμάτων LdV και 
Grundtvig. Ωστόσο, κατόπιν περιήγησης στην ιστοσελίδα του φορέα, αναφέρεται ότι ο φορέας 
έχει υποβάλει και στο παρελθόν αίτηση ΚΑ1 Erasmus+.

19.0

 

Quality of project design Score

Σε ό,τι αφορά στο σχεδιασμό της κινητικότητας μπορεί να υποστηριχθεί ότι δεν παρέχεται 
μία σαφής εικόνα των αναγκών του φορέα αποστολής. Επιπλέον, ο φορέας δεν φαίνεται να 
έχει συντάξει ένα σχέδιο με ρεαλιστικούς και επιτεύξιμους στόχους, οι οποίοι δύνανται να 
καλύψουν τις περιγραφείσες στην πρόταση ανάγκες. 
Ο στόχος που έχει τεθεί από τον οργανισμό, βάσει περιγραφής του στην πρόταση στο 
σχετικό πεδίο της αίτησης, δεν φαίνεται να συνδέεται με τις ανάγκες της ομάδας στόχου. 
Μάλιστα στο πεδίο αιτιολόγησης των αναγκών και πώς συνδέεται με τον στόχο που τίθεται 
από τον οργανισμό, θα αναμένονταν να φαίνεται η σύνδεση αυτή. Απεναντίας παρατίθενται 
οι προγραμματισμένες δραστηριότητες επιμόρφωσης των συμμετεχόντων στο εξωτερικό. 
Θα μπορούσε να υποστηριχθεί ότι περιγράφεται ικανοποιητικά το περιεχόμενο του 
προγράμματος επιμόρφωσης με αναφορά και σε κομμάτι προετοιμασίας που προβλέπεται 
για τους μετακινουμένους πριν την έναρξη της κινητικότητας. Το χρονοδιάγραμμα 
διαρθρώνεται αναλυτικά ανά ημέρα, ωστόσο δεν καθίσταται σαφής ο τρόπος σύνδεσης των 
προτεινόμενων δραστηριοτήτων με την επίτευξη του στόχου και την ικανοποίηση των 
αναγκών της ομάδας των ωφελούμενων. 
Επιπλέον, δεν παρέχεται επαρκής τεκμηρίωση για την επιλογή του εταίρου υποδοχής στην 
Ιταλία, ενώ ο τρόπος που παρουσιάζεται το προφίλ του δεν φαίνεται να καταδεικνύει την 
καταλληλόλητά του και τη σύνδεσή του με τον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων. 
Αν και περιγράφεται επαρκώς η διαδικασία επιλογής συμμετεχόντων με καθορισμένα 
κριτήρια και στάδια, ενώ προβλέπεται α) δημοσίευση της σχετικής πρόσκλησης υποβολής 
ενδιαφέροντος στο διαδίκτυο και β) ύπαρξη τριμελούς επιτροπής από πρόσωπα με πλούσια 
εμπειρία που κρίνεται θετικά ως στοιχείο ποιότητας ως προς την επιλογή, ωστόσο υφίσταται 
ασάφεια, τόσο ως προς το προφίλ των συμμετεχόντων, όσο και ως προς την αναγκαιότητα 
απόκτησης δεξιοτήτων ζωής, που αποτελεί το αντικείμενο της εκπαίδευσης ενηλίκων. 
Ενδεικτικά, σε ορισμένα σημεία της πρότασης αναφέρεται ότι πρόκειται για ενεργά μέλη του 
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οργανισμού που κυρίως εκπροσωπούν επιχειρήσεις και δημόσιους οργανισμούς. 
Στα θετικά στοιχεία συγκαταλέγεται η πρόβλεψη για την αξιοποίηση φιλικών προς το 
περιβάλλον μέσων μεταφοράς. Αντίθετα,  δεν υφίσταται σχετικός σχεδιασμός υλοποίησης 
μεικτής κινητικότητας για την συμπλήρωση των δραστηριοτήτων της φυσικής κινητικότητας 
και για τη βελτίωση της συνεργασίας με τον εταίρο οργανισμό. Όπως αναφέρθηκε και στο 
πρώτο κριτήριο, το ποσοστό συμπερίληψης ατόμων με λιγότερες ευκαιρίες είναι σχετικά 
μικρό. 
Τα συνημμένα αρχεία της αίτησης αφορούν κυρίως τα τραπεζικά στοιχεία του φορέα, ενώ το 
«mandate» δεν φαίνεται να αποτελεί πρότυπο για τα σχέδια ΚΑ122. 
Τέλος, η διαδικασία πιστοποίησης των μαθησιακών αποτελεσμάτων θα υποστηριχθεί μέσω 
πιστοποιητικών παρακολούθησης και Europass Mobility.

 

Quality of follow-up actions Score

Αναφορικά με τον καταμερισμό των καθηκόντων και των εργασιών που σχετίζονται με την 
παρακολούθηση, την αξιολόγηση και εν γένει την υλοποίηση του σχεδίου κινητικότητας 
καθώς και τη διασφάλιση της συμφωνίας με τα πρότυπα ποιότητας της Ε.Ε., αποδίδεται 
ιδιαίτερα σημαντικός ρόλος στον φορέα αποστολής, ενώ παρέχονται και αρκετά ποιοτικά 
στοιχεία/χαρακτηριστικά στην επιλογή των ατόμων που θα εμπλακούν σε σημαντικά στάδια 
του σχεδίου, όπως η επιλογή και αξιολόγηση του προγράμματος. 
Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην πρόταση, αν και σε θεωρητικό επίπεδο υπάρχει η 
πρόθεση ενσωμάτωσης και αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της δραστηριότητας 
κινητικότητας, δεν φαίνεται να παρέχεται αντίστοιχα ένας ρεαλιστικός και υλοποιήσιμος 
«οδικός χάρτης» ως προς την συγκεκριμένη διαδικασία. Δίνεται η εντύπωση ότι δεν έχουν 
αποκρυσταλλωθεί και μελετηθεί οι λεπτομέρειες του σχεδίου ενσωμάτωσης των 
αποτελεσμάτων των δραστηριοτήτων που αντιστοιχίζονται άμεσα με τις περιγραφείσες 
ανάγκες, το σκοπό και το όραμα λειτουργίας του οργανισμού. Αποδίδεται κυρίως έμφαση 
στην εμπειρία που θα αποκομίσει ο φορέας μέσα από το σχέδιο κινητικότητας. 
Παράλληλα,  η περιγραφή των μαθησιακών αποτελεσμάτων δεν αποδίδεται με σαφήνεια, 
έτσι ώστε να υπάρχει μία ορθή κατανόηση και σύνδεση  του σχήματος: αναγκαιότητα 
επιμόρφωσης, υλοποίηση δραστηριοτήτων κινητικότητας, αποτελέσματα. 
Ως προς το πλάνο αξιολόγησης της επίτευξης του στόχου του σχεδίου, η εν λόγω διαδικασία 
θα γίνει μέσω ερωτηματολογίων καθώς και εξετάσεων που θα πραγματοποιηθούν στους 
συμμετέχοντες. Ωστόσο, υπήρχε περιθώριο περαιτέρω ανάλυσης του τρόπου αξιοποίησης 
των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν για το σκοπό αυτό. Παρέχεται η εντύπωση ότι δεν 
έχουν αποσαφηνιστεί και αποφασιστεί, προς το παρόν, όλες οι λεπτομέρειες του 
σχεδιασμού, ενώ παράλληλα δεν φαίνεται η αξιολογική διαδικασία να επιμερίζεται χρονικά 
σε αρχική, διαμορφωτική και τελική, ώστε ο φορέας να είναι σε θέση να παρακολουθεί 
καθένα από τα στάδια υλοποίησης του σχεδίου και να παρεμβαίνει διορθωτικά εκεί που 
παρουσιάζονται ελλείψεις. 
Στο πλαίσιο διάχυσης των αποτελεσμάτων του σχεδίου, προτείνονται ενέργειες τόσο εντός 
όσο και εκτός του οργανισμού (π.χ. ενημέρωση των αποτελεσμάτων του σχεδίου μέσω 
παρουσιάσεων, σχετικές δημοσιοποιήσεις, χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης, χρήση 
πλατφόρμας EPALE). 
Τέλος, προβλέπεται η τήρηση των όρων δημοσιότητας του προγράμματος Erasmus+ (π.χ. 
χρήση λογότυπων) στο πλαίσιο της διάδοσης των αποτελεσμάτων. 
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